



多家银行悄然抬升门槛

刷卡不足500元，短信提醒要收费了

□记者 崔凌琳

如今刷卡买单已经成为主流，而每当账户一有变动，手机上便立马跳出短信提醒，这让人觉得安心。不过，近日，多家银行发出关于银行卡消费短信提醒调整公告，将免费短信提醒服务的起发金额提高到了500元。也就是说，以前刷卡消费200元就会收到的短信提醒，现在得达到500元才能收到。

有时刷卡消费未收到短信提醒

江东区市民夏小姐昨日向记者吐槽，近日，有不少银行悄然提高了刷卡免费短信通知的门槛。原本免费通知的，如今需要单笔消费达到一定金额才能收到相应的交易提醒；原本免费通知下限较低的，现在提高了——这样一来，原本比较完整的消费明细，一下子变得残缺不齐。

昨天是父亲节，夏小姐专程去商场给老爸刷卡买礼物，900多元一双凉鞋的金额第一时间经由短信告知确认，可380元一条皮带的交易提醒却迟迟没有收到。夏小姐惴惴不安，致电该银行询问才得知，该银行已经对信用卡的免费短信提醒服务门槛进行了调整，以前刷卡消费200元就会收到的短信提醒，现在得达到500元才能收到。

记者了解到，就从今年起，浦发银行、华夏银行、平安银行相继发布公告，纷纷将免费短信提醒“门槛”上调至500元。在浦发银行官网公告中，记者看到，信用卡单笔交易短信提醒起始金额已调整为人民币500元；华夏银行公告显示，将延续交易免费短信提醒优惠期至今年年底（原本为1.5元/月），不过，从7月1日起，大额交易的免费短信提醒服务的起发金额由200元调整至500元；平安银行亦称，“为了减少小额交易动账短信的打扰，计划于下月2日起，对已开通短信通客户不再发送500元以下的账户变动短信”。

不同银行刷卡提醒“门槛”各异

事实上，记者了解获悉，不同银行刷卡提醒“门槛”本各有不同，而借记卡和信用卡的提醒规定也不尽相同。据悉，中行、农行、工行目前均免费提供信用卡短信提醒服务，且不设门槛限制；建行信用卡需消费500元（含）以上才有免费短信通知；交行的不同信用卡短信提醒收费标准又差别各异；而招行的信用卡是免费短信提醒，不过，如果是非网上支付则需要300元以上才有免费短信提醒。

对于“不再对金额较小的消费进行短信提醒”，银行人士坦言，“是出于缩减成本的考虑”。然而，对于已经习惯了消费后就能收到交易提醒短信的持卡人而言，提醒门槛的上升，意味着提醒笔数的减少。“原本只有200元以下的交易不作提醒，起码一月下来，金额稍大的刷卡交易基本上都有数也便于查询翻看，现在好了，200元至500元的交易提醒短信也无处可查，每个月的刷卡笔数、金额变得越来越没数了。”市民称。

不过，在华夏、浦发银行的公告中，都出现了绑定微信号免费获得提醒服务的话语。刷卡讯息“转战”微信，这也成为一些银行对客户的另一种提醒方式。

新闻附件

部分银行短信提醒收费标准

工行 借记卡：普卡2元/月，理财金卡免费，薪金卡代发工资期间免费 信用卡：免费

农行 借记卡：2元/月 信用卡：免费

中行 借记卡：2元/月 信用卡：免费

建行 借记卡：3元/月，30元/年 信用卡：500元（含）以上免费，500元以下需开通小额短信提醒服务，收取3元/月

交行 借记卡：免费 信用卡：1500元或100美元以上免费；其余12元/3个月（72小时失卡保障，保障金额最高4万元/年）

浦发 借记卡：500元以上免费；500元以下2元/月 信用卡：500元以上免费；500元以下4元/月（3个月起收）

招行 借记卡：3元/月（金葵花卡免费） 信用卡：网络消费每笔免费提醒，非网上支付300元以上提醒

光大 借记卡：免费（2015年8月31日以后2元/月） 信用卡：免费

华夏 借记卡：免费 信用卡：1.5元/月，今年免费

中信 借记卡：3元/月 信用卡：3元/月

民生 借记卡：免费 信用卡：普卡1000元以上免费，1000元以下3元/月



少年创客作品展

昨天，市第七届青少年创意设计大赛的优秀作品展在市青少年宫高新发展中心举行。图为利用旧自行车等废旧物品装饰美化而形成的一件作品。

记者 许天长 通讯员 项晓婷 摄

人造购物节火爆 电商“刷单”愈演愈烈 查处信用“注水”仍存法律空白

近日，京东商城因为“刷单”问题引起社会关注。国外一家投资咨询机构发布报告称，京东销售额存在虚报，也就是传说中的“刷单”。恐怕不止京东一家，随着网购的火爆，有关电商平台“刷单”的报道屡见报端。“双11”、“618”……随着人造购物节不断涌现，消费者网购对于商品销量、好评、排名等数据的参照依赖性更高，从另一个方面导致电商“刷单”现象愈演愈烈。

中国互联网协会信用评价中心法律顾问赵占领说，电商“刷单”有两种方式，一种是商家找所谓的消费者进行“刷单”。卖家买快递单号，其收件人和寄件人与实际的买家、卖家不一致；另一种是快递公司发空包，但快递公司并未完成配送，而帮助商家完成平台上的物流信息。

一位业内人士告诉记者，淘宝平台有多种“刷单”形式：刷虚假交易，为卖家冲钻，进而网络排名靠前；专业的好评师或差评师专职为卖家服务，有时上万条好评可能都是“刷”出来的；还有一种情况更难察觉，雇佣

专职人员进行交易，在支付物流等环节都有据可查，但事实上是虚假交易。

业内人士指出，“刷单”行为普遍，就意味着电商平台的数据“注水”严重，其商业信用可想而知。

近期，阿里旗下的菜鸟物流强制一批快递公司下线，原因是配合淘宝商家炒作信用。但业界认为，只惩罚快递企业，而不是“刷单”商家，如同隔靴搔痒，缺少力度和效果。

赵占领说，从法律层面来看，评判或追究平台方的责任比较难，除非有证据证明平台方支持或默许商家进行“刷单”或为商家“刷单”提供便利，那么这就属于双方共同侵权。但实际操作中，很难认定是否为平台方的支持或默许。相对来说，这部分属于法律空白。

据分析，“刷单”破坏了竞争秩序，如果商家都来“刷单”，市场交易将会偏离公平竞争的轨道，网购生态环境将进一步恶化。

据新华社

本周沪深两市限售股解禁市值约417亿元

根据沪深交易所安排，本个交易周（6月23日至26日）沪深两市将有29家公司的共计19.67亿限售股解禁上市流通，解禁市值约417亿元。

据西南证券统计，本周两市解禁股数共计19.67亿股，占未解禁限售A股的0.37%，其中，沪市12.48亿股，深市7.19亿股；以6月19日收盘价为标准计算市值427亿元，其中，沪市9家公司182.87亿元，深市20家公司244.13亿元。

沪市9家公司中，隧道股份6月26日有8.26亿股限售股解禁上市，按照6月19日收盘价计算解禁市值129.74亿元，为沪市下周解禁市值最大公司；解禁市值排第二、三的公司是福田汽车和冠农股份，解禁市

值分别为29.41亿元、9.68亿元。

深市20家公司中，飞天诚信6月26日将有0.44亿限售股解禁，按照6月19日收盘价计算解禁市值73.81亿元，是下周深市解禁市值最大公司；解禁市值排第二、三的公司是湖南发展和东方锆业，解禁市值分别为55.28亿元、22.16亿元。

此次解禁后，沪市将有冠农股份、隧道股份、广日股份、三一重工、保利地产、世茂股份，深市将有山东威达、海伦钢琴成为新增全流通公司。

统计显示，下周解禁的29家公司中，有5家公司限售股在6月26日解禁，解禁市值为222.86亿元，占到全周解禁市值的52.19%。

据新华社